

中華民國五十七年十月十日創刊 第一七三九號
校刊 非賣品

華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室電話：二三三

發行人	潘石
副社長	石長
主編	謝春
印刷	公共關係
發行	學生生活
地址	濟明室

本學期第一次週會

下週一華風堂舉行

氣象等廿五個系組一年級同學參加

(本報訊)訓導處公佈本學期第一次週會在十月二十四日上午十時二十分在華風堂舉行。參加此次週會同學為氣象、地理、體育(舞蹈)、地質、蠶絲、舞專(四、五年級)、戲專(四、五年級)、哲學、經濟AB、化學、物理、建築、觀光、造紙、音樂(西、國樂)、國劇、企管、德文、日文、韓文、文藝、日文、市政、勞工、機械、法律、財法、畜牧、英文AB、海地、衛生、營養、美術等五個系組的一年級同學。

黨籍辦理

(本報訊)陽明學社表示，本校新生畢業於台南一中林明芳、林家德、吳阿吉、邱啓超、曾稼志、辜穎禹、陳昭彰、黃永昌、李育成、孫錫斌、李冠德、洪一敏、李四川、高瑞碧、曾裕峯、陳純仁、陳乾仁、台南家齊女中陳淑芬、鄭玉珠、黃昆香、中山女高歐陽德容、陳源、楊維美、楊在源、及台北市黨部計子政、劉正怡、許肇基、王琮堯、文瑋華、毛立信、

新生日報起

(本報訊)由華岡桌球社主辦的新生日報個人桌球賽訂於十月廿六日中午十二時卅分在大恩館桌球場舉行公開賽。

週五晚七時至九時卅分止，在大恩桌球場報名，歡迎新生踴躍參加。

院舉辦「敬老晚會」，屆時除了有城區部三天康樂性社團外，並有師長們精彩的演出。

醫務室週二做 僑生瘧疾檢查

(本報訊)醫務室定於本月二十四日(星期一)上午九時為僑生做瘧疾檢查，屆時請僑生準時前往接受檢查。

學生活動中心舉辦「蔣公勳業展」

(本報訊)學生活動中心為紀念總統蔣公九一誕辰和慶祝台灣光復節，從廿六日起三天舉辦「蔣公勳業展」及「台灣民俗文物展」。

為了此次「蔣公勳業展」，活動中心特向教育部商借蔣公生平資料二百餘件，配合展出，俾使全校師生更能深入體認蔣公的生平及其對國人的貢獻。

「台灣民俗文物展」展出台灣文化研究社歷屆至台灣各地考察，所搜集的文物及圖片。

城區部辦 敬老晚會

(本報訊)明(二十一)日是陰曆九月九日「重陽節」，亦稱為「敬老節」，本校城區部學生生活中心，為了表達對老人們的敬意，特在廣慈博愛

中正盃球賽 今報名截止

(本報訊)新生「中正杯」球賽，

社團活動

(本報訊)溜冰社定今(廿)日晚七時卅分，在藝術館七樓舉行迎新雞尾酒會暨第一次社員大會，會中除了有精彩節目外，並有摸彩活動，歡迎新社員參加，又欲辦理麗都溜冰場半價證者，請攜帶相片。

新生借書證 發放

(本報訊)大一各班代表，即日起速至圖書館二樓出納台領取新生借書證。

服務台

(本報訊)訓導處生活輔導組現有陳惠榮郵政儲蓄金簿一三四四〇號，失者速至該處領回。

演講

(本報訊)文藝學社、文學學社今晚七時邀請中央日報主筆王集叢先生假逸仙堂演講，題目為「文藝理論」，歡迎同學聽講。

新鮮人日記 (六之一)

山風，緩緩地拂起了心底的喜悅；白雲，幽幽地飄到耳畔低語：「嘿！你是新鮮人嗎？」可不是？就從現在開始，我要和風、雨在華岡道上同行！

大學幻想曲

不去珍惜它呢？在朝暉夕映、晨風暮雨的高岡上，相信更能培育出與天地同在的自

然情懷。

記得高三時老師常說，無論如何，一定要擠進大學的窄門，前途本會充滿希望。就這樣，度過了多少晨昏顛倒的日子，強迫地將那些程式、單字、塞進腦子裏，偶而還得騰出一點思想的空地來咒罵聯考制度，那真是一段「不堪回首」的日子，但是，當自己已被稱為「新鮮人」的剎那，整個世界忽然地明亮起來，看那山綠得多麼迷人，看那天藍得多麼可愛，看那……唉！怎麼世界是

楊淑慧

如此美麗？連空氣吸起來都是不一樣的！面對著這美麗的世界，是聳的閣樓，真有點茫茫起來，雖然這就是日夜所盼望的，但是，到底是一個完全陌生的環境，我該如何去適應掌握它呢？參加社團？太多了，不知道要參加那一種；上圖書館？不知道要看些什麼書，從那裏看起？總之，大學就像一座在陽光下閃爍的高峯，神秘得吸引人想爬上巔峯，卻又找不著正確的捷徑，只得迷失在叢林密佈的山腳下。

微風，送來了悠揚的鐘聲；白雲，又踏上流浪的旅程：「別急！新鮮人，上課去吧！在你邁向山巔的路途上，自然會有友情的花朵指引著你」。

△柯希能遺失華岡實習銀行E一二九二，零存整付存單，聲明作廢。

△在大仁館三〇二拾到一小皮包，失者速來本報領取。

△英一B林翠鳳，在華風堂遺失黑絲邊眼鏡一副，拾者請送至該系辦公室。

還猶豫什麼？

企四陳福壽

如果說燃燒是一種藝術，那麼亮麗該是藝術的昇華。正如一根點燃的白蠟燭一樣，它悶不聲聲地、慢慢地減輕自己的體重，或許，到頭來祇留下些許灰燼，表示它曾是光明的播種者；但它的光亮却從此點燃了更熾熱、燦爛的火花，傾向更永恆的光明。

愛呢？李商隱的「春蠶到死絲方盡，蠟炬成灰淚始乾」固然絲絲入扣，款款情深；但他祇是描寫「相見時難別亦難」的男女私情，祇能算是愛的一個小角色罷了。若以「種木為喻」，他像一根小樹枝，而真正的主角却是大樹幹呢！國父說的——博愛，才真達到了這愛的昇華境界，說得淺顯一點，那是——愛乃無條件的付出。

處在工商發達的今天，來說「無條件的付出」實在是不智之舉，愚蠢得可怕，期末的「淨損失」固然不合算，「呆帳」却更惱人，聰明的企業家絕不幹這種傻事。於是，很好玩的問題來了，天下有那些笨瓜專幹這種沒人願意幹的傻事？腰纏萬貫的富翁？不見得吧？要是的話，他能有那麼大的「腰力」，也着實費人猜疑？但如果他是純為「贖罪」而來，則又另當別論。不過，這在昇華的意境上，是要有些許差別的。

那會是誰呢？這一談到「工商」、「付出」、「錢」的字眼兒，總難免會使人將「富」字號的人物扯出來排列組合一番；但依然得不到答案時，就祇有大搖腦袋的份兒了。其實，這根本犯不着往牛角尖裡鑽的，讓我們隨便想一想，孤兒院裡不是有很多正引領企望，渴愛甚殷的孤兒嗎？你（妳）我都可以去了吧？一包糖菓，幾許關懷，事情不很容易的就解決了麼？

現在，讓我們再發揚光大，把範圍擴大為窮苦、偏遠、落後地區的人們。這——是否人人都能而且願意去做，就成大問題囉！

一般而言，這種屬於社會服務性的工作，需要的是一群有組織、有宗旨、有目的的队伍去專司其事，因為這是配合政府推行的若干社區計劃，所肩付的社會責任。而這個重任除了政府的若干常設機構外，通常都落在大專學生的身上。

我為什麼將大專學生「擡出來」虛榮一番，而冷落了高中生甚或國中呢？這有我的理由。通常，中學生的「抱負」和大學生的「理想」其實是一碼子事，祇因為大學生已經通過了障礙，比較較有時間去發揮自己的思想完成理想；而中學生却祇能天天挖空心思去求如何擠上那個聽說「不進去會遺憾終身」的窄門而無暇他思。

前些個日子，聯合副刊有兩位大作家在洋洋數萬言的「大學生生活面面觀」裡，列舉了大學生林林總總的各式彩色生活，着實使人覺得美不勝收，眼花撩亂了好一陣子；但唯一缺憾的是社會服務工作却被打入冷宮。不知道大家的觀點如何？個人以為社會服務工作是大學教育上最重要的「學分」，當然這又有我的理由了——

也是前些個日子在聯副吧，有一位教授先生將大學生分成四等人：功課棒又會玩的第二等人；功課雖好但不會玩的第二等人；功課不好但玩得很帶勁的第三等人；兩頭落空的第四等人。先生析理鏗鏘，評頭犀利，着實令人讚賞，不亦快哉。

書讀得好壞，很難有一個標準，看在別人的眼裡，或許以統計學的分數眼光加以衡量，但各人治學的態度莫衷一是，有人滿足於六十分；有人則不達九十分胸便不舒暢。我以為諸學公讀了十數年書了，「讀書」二字應是予取予求的。如再有任何「瓜葛」也是各由自取，尤人不得。至於「玩」的方面，我認為也是一種學問，一種異乎課本，而似乎更為難求的學問。不是麼？象牙塔裡的黃金擺在數層包裝精細的盒子裡，祇要肯細心的搬，花點時間，絕對不難辦到，但塔外可就沒那麼容易了，遠在天邊的固然得長途跋涉去求，而近在眼前的卻往往滿佈荆棘。非得有冒險犯難的刻意精神，否則，大地依然是叢荊，大家祇有欲飲的份兒。

當然啦！玩弄荆棘的結果，就跟採連枝的玫瑰花一樣，除了一回生，二回熟，三回成專家的園丁外，鮮有不受傷的。而這就是所謂的「磨練」，也是學習，更是大學的「大」字裡頭佔很大比率的「學」。先生特別激賞第一、三等人，我認為他就是以此為着眼的。

談到這裡，我得忙將社會服務工作比喻為「躲在薄紗底下的，若隱若現的黃金」，想它取來自必比披荆斬棘要輕鬆許多的。

下面是去年華岡社會服務隊集訓時發生的……「各位在那邊會是最受敬重的一群，根據以往經驗，村民們會認為各位是最有學問、最可信賴的人，而樂於和各位接近，就像對一個知己朋友吐訴衷曲一樣，他們會忠實而又憨直的告訴各位他們的各種事情，各位聽在耳裡、看在眼裡、想在心裡，頭腦必須謹慎的過濾……」

居然也當起大人物來了呵；這無非是一項重大考驗。落後地區由於人民知識水準低陋，所形成的社會形態自不若都市的複雜，正好可以讓我們實習一番。這就跟剛進電影院的前兩分鐘必須休息適應是同樣的道理。否則一味的往前跨步，一個階梯不小心就會馬前失蹄，跌個「狗吃屎」。

當然啦！培養成敏銳的思考和、判斷力是另一項被逼出來的無意收穫；而觀察出貧窮、落後地區人民的貧婪、依賴心重，則讓人體會出上帝偏心的後果。「我們是一個三十多人的團體，以後七天必須過著團體生活，而一個團體什麼時候可能因各人性格、生活習慣的不同而呈分歧。這點，我們無論如何必須克服。要知道在落後的地方服務，各位必然是人家的榜樣，如果全隊未能同心協力、攜手合作的話，必貽人口實，進而不敢從容信任各位，那工作就無法展開了……」

的人際關係，將來闖蕩煙渺的星海社會，就是以此為立足點的，能不感幸乎？「爸爸班、媽媽班……：電工班，每個人的工作崗位必須站穩……」 待續

獎學金申請第九次公告

獎學金名稱	期別	金額	申請資格	應繳證件	截止日期
獎學金	何氏學年二千元	凡台北何氏宗親三子以上學年(上下)二會會員之子女、三上學年(上下)二其以上學年學業成績兩學期)成績單五分	續八十分以上、操作及體育均在乙等以上者。	凡崇尙儒道、信一申請書 仰佛敎之在學三學業成績單。二 年均可申請 三最近半身二吋五 照片一張。	十月二十五日
趙氏慈孝獎學金	學年一千元	凡崇尙儒道、信一申請書 仰佛敎之在學三學業成績單。二 年均可申請 三最近半身二吋五 照片一張。	凡崇尙儒道、信一申請書 仰佛敎之在學三學業成績單。二 年均可申請 三最近半身二吋五 照片一張。	凡崇尙儒道、信一申請書 仰佛敎之在學三學業成績單。二 年均可申請 三最近半身二吋五 照片一張。	十月二十五日
朱序東、章學年三千元	學年三千元	凡上學年學業成績在八十分以上嚴遵社案取地址、操行品德優良：台北市濟南路五二段四十四號(逕生佛學獎學金)	凡上學年學業成績在八十分以上嚴遵社案取地址、操行品德優良：台北市濟南路五二段四十四號(逕生佛學獎學金)	凡上學年學業成績在八十分以上嚴遵社案取地址、操行品德優良：台北市濟南路五二段四十四號(逕生佛學獎學金)	十月二十五日
桃園縣政府獎學金	學年一千元	凡在該縣繼續設有戶籍滿半年以上其七學期學業成績七十五分以上(學校級任導師及體育七十分以上)操作甲等者	凡在該縣繼續設有戶籍滿半年以上其七學期學業成績七十五分以上(學校級任導師及體育七十分以上)操作甲等者	凡在該縣繼續設有戶籍滿半年以上其七學期學業成績七十五分以上(學校級任導師及體育七十分以上)操作甲等者	十月二十五日
台北市(四學年)重慶市)同鄉會	學年一千元	凡原籍四川、西康、重慶市之在台同鄉設有戶籍三清寒證明書及學業均在八十分以上、家境清寒、經戶籍所在地之鄉、鎮、區公所證明者	凡原籍四川、西康、重慶市之在台同鄉設有戶籍三清寒證明書及學業均在八十分以上、家境清寒、經戶籍所在地之鄉、鎮、區公所證明者	凡原籍四川、西康、重慶市之在台同鄉設有戶籍三清寒證明書及學業均在八十分以上、家境清寒、經戶籍所在地之鄉、鎮、區公所證明者	十月二十五日